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Resultados

Encuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):

Percepción del I Trimestre del 2011 vs. el
I Trimestre del 2010.

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):

Expectativas para el II Trimestre del 2011.

• Índice Empresarial de Clima Económico
(IECE)

• Preguntas Especiales.



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES
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 Se asigna valor a cada
respuesta en cada variable
para cada sector.

 Se calcula un promedio
ponderado por sector.

 Permite conocer la
PERCEPCION general y el
nivel de CONFIANZA de
cada sector.



PERCEPCIÓN 
DEL I TRIMESTRE DEL 2011
vs. I TRIMESTRE DEL 2010



Evolución IEP-UCCAEP

2006-2011

En comparación al trimestre anterior, el índice disminuyó 

un 13%
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Comparación IEP por Sectores 

I ETN 11 - II ETN 11
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Comparación IEP por Variables 

I ETN 11 - II ETN 11
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CONFIANZA
para el II TRIMESTRE 2011

vs. II TRIMESTRE 2010



Evolución IEC

2006-2011

En comparación al trimestre anterior hubo una 

disminución del 13%
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Comparativo IEP e IEC

durante primer año de gobierno
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Comparación IEC por Sectores 

I ETN 11 - II ETN 11
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Comparación IEC por Variables 

I ETN 11 - II ETN 11
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CLIMA ECONÓMICO



Evolución Índice Empresarial 

de Clima Económico

2005-2011
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PREGUNTAS ESPECIALES



a. Perspectivas económicas y 
Tipo de cambio



¿Entre qué rango esperaría Ud. se mantenga el 
tipo de cambio de venta en ventanilla durante el 

segundo trimestre del 2011?

87%

9%

1% 1% 1%

₡500 - ₡520 ₡521 - ₡540 ₡541 - ₡560 Más de  ₡560 NS/NR



¿Qué impacto ha tenido en su empresa el 

manejo de los últimos meses de la política 
cambiaria del país?
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Positivo No ha tenido impacto Negativo NS/NR



¿Qué mecanismo(s) ha utilizado en su 

empresa para paliar los efectos de las 
variaciones en el tipo de cambio?

Invertir en colones

Realizar contratos en colones

Fijar precios en colones

Disminuir el personal

Invertir en otras monedas

Endeudarse en colones

Disminuir costos

Trasladar  el costo final al bien

Pagar salarios en dólares

Trasladar deuda a $

Mantenerse dentro rango límite …

Otros

Ninguno

NS/NR
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14%

10%

7%



b. Calificación Política



En una escala de 1 a 10, siendo 10  la nota más alta, 
califique el desempeño general durante el  primer año  de:

Laura Chinchilla Asamblea Legislativa

6.23

4.50



En una escala de 1 a 10, siendo 10  la nota más alta, 
califique el desempeño general durante el  primer año  de 

(comparativo):
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Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en POLÍTICA FISCAL:

7%

17%

62%

12%

1% 1%

Muy mal Mala Regular Bien Muy Bien NS/NR



Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en COMERCIO EXTERIOR:
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8%

45%
37%

5%
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Muy mal Mala Regular Bien Muy Bien NS/NR



Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en APOYO A SECTOR 

PRODUCTIVO :

4%

17%

53%

22%
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Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en INFRAESTRUCTURA:
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18%
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Muy mal Mala Regular Bien Muy Bien NS/NR



Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en COMBATE A LA POBREZA:
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Califique el desempeño del Gobierno de doña 

Laura Chinchilla en SIMPLIFICACIÓN DE 

TRÁMITES:
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¿Recuerda algún logro específico del 

gobierno durante este primer año? 

26%

74%

Sí No



¿Cuál? 

Isla Calero

El estadio nacional

Libre comercio

Seguridad Pública

Buen manejo con Nicaragua

Educación

Infraestructura

Carretera a Caldera

Otros

38%

11%

9%

8%

3%

3%

3%

3%

23%

n = 120



¿Ha percibido algún avance en 

simplificación de trámites en el transcurso 

del último año?

11%

88%
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Sí No NS/NR



c. Mercado Laboral



¿Conoce la campaña del salario mínimo llevada a cabo en 
los últimos meses por parte del Ministerio de Trabajo?
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Sí No



80%

18%
2%

Sí No NS/NR

¿Utiliza el Decreto de salarios mínimos para fijar el 

salario de los trabajadores de su empresa? 



¿Con base en qué criterios fija el salario de 

sus trabajadores?

n = 78

Salario de mercado

Productividad

Comisiones

Costo hr. Profesional

Según política empresarial

Otros

NS/NR
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5%

7%
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